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Tatel I

o T _flechteck:

7 | Jetenaund b, Diagonale=1D,
-‘Chf’ JEJE _,L F""a-b; a:zp— / b:'—éE ’
Y - D-Va7b?,

9 Parallelogramm:

: 7 }; Grundlinie = g, Héﬁﬁe Fé’d}/)lfwz?’?i//:g
—~ - avt Grundfinie = 11,
b &4 F-gh, g-4, k-

——

R —

ffhombus .
Gleiche Seiten=a, Diagonalen I} uD,
F-a*sina; F= L Ds |

D-2F p-2F°%
5 / 2 .D:f

Irapez :

Parallelseiten= G und g, Hohe=A,

Diagonalen =D, und D,

1= %’L—g—' ]2, {d'-fﬂ-ry'-r-éw 4-R'.
Irapezorad :

piagonale AC, rechtwinklig darauf

are Hohen b, und h,

F:_A_ég., . h1+h2; = _g.ﬁ,+bz .
B Requlare Vielecke (Folygone):

)
3 Polygon R r S F
Dreieck 0.5778)0.289 8| 1.782R 0d.3.463r | 0.483 8% od. 1. 299 A
Quadrat 10.7078|0.6008| 1.4/14 R,, 2.000r| .0008* ,, 2.000 R
Finfeck 0.8518|0.688 8| 1.176 R,, 1.453r| 1.7218* ,, 2378 M
Sechseck |1.0008|0.866 8| L.OOOR,, 1.165r|2.6988" , 2.598F"
Siebeneck | 1152 8|1.038 8{0.868R,, 0.963r|3.6348* , 2.736
RO R Achteck 130781208 8|0.765R,, 0.828 r| 4.8288% ,, 2.828 /™
Jeite = S, Neuneck |14628|1.374 8| 0.684R., 0.728 r| 6.1828" ,, 2.892/
Radius des umschrie- |Zehneck 1618 8|1.540 8{0.6/8R,, 0.649r|1.6948* ,, 2.939
benen Kreises = R | Elfeck 1775 811,704 8| 0.563R ,, 0.587r| 9.966 81 ,, 2.973
hadius 0.eIngeschrie=  zysifeck | 1932|1866 8| 0.5/18R ,, 0.536 r|11.196 8" ,, 3.000 F*
benen Kreises = 1.

E.Pocon
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Tafel/ I

Unregelmassige Vielecke od flichen:

Die Fléche Kann berechnet werden durch Zer-
legung des Vielecks in Drerecke mitlels Diago-
nalen v.Summierung derermittelten Dreecks -
fiachen, oderauch durch Eintelfung in Trapeze
u.Dretecke vermittels einer passenda gewahlten
Abszisse una rechiwink/lig auf diese errichiteten
Koorainaten der Eckpunkte, Summierung aes
ermittelten Jnhalts dieser Trapeze u. Dreiécke.

Ourch Zerlequng in parallele Jf‘/‘é’ffé’ﬁ vaﬂ
gleicher Brerte X und mitd. Hohen h, h,.

F-x(Rh+h,..+h,).

A7 /’6’/6' Durchmesser = d, ffadius -,
Umfang = p, Inhalt = F.

pP=2rJ=dil=d. 314159,
F- n’“ﬂz‘=_cgif= 0,785.d3>
r-VE - 0564 VF.

d- 2 VLE = 7,128 F'.

Hreissektor - (4BCA)

‘ \ Aadus=r, Bogen-b Zentriwinke/- It
B F-rrn _ br

T 360 5
\/F.360 _ .780
P'vﬁ’.n 720
_360.F _ b 4
L :r’?.?z’ rar 40;
b-opm It - pa It

" 3 60 180 "
\  Holbkrers: Bogen=8 - Hr, Fiche~ F-Z T

-x Viertelkreis: » b« _727_1", - 74?' f

b Kreisabschnrtt.
ot S Jehne- szf/aﬁe -h, F-$s8h
N e g g
e -2 Iz[2r}z r- s
4 2
£ Fachon.

154




Tafel IV

Arersring.
Aeusserer ffadius = R,
Innerer Radivs = 717,
F = R2IT-r29r. = A(R+T).(R-1).
wenn d= raadrale Lreite des Krersrings
sorst F=7(zr+d). d,

Are/srinqStuck (Konzentrisch)

Aeusserer Fadius = R,

/nnerer fadius = r,

zZentriwinke€l = re, raajale brerte-a,
- 2 722 _ _-E Ir-.

7 - (R'7-r)E, = (Rir) It
7 V) -
=(R)d 3l =(Rir)dn. 00087,

_Ellipse ;  Halbe grosse Achse-a,
] Halbe kleine Achse=0b,
Flache ¥ = a. b. g,

E//?'ot/"s*c/) er ng.
Halbe Achsen deraussern Lllipse=a, b,
Halbe Achsen aerinnern Elljpse-mn,

Fléche. ¥ = ﬂ’{ab—mzz).

Farabelsegment ECFE.
-28h, s-EF,

Parabelflache CACTC.
7- 2 Cc- AB,

Hyperbelsegment ABCA:

Sehne =@ , Hohe =56,
F (annéhernd ) = ,"%2 a0,
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efel V

Wurfel :
Jerte =8, Inhalt =K, Oberflache - O
K= 53,- 0" 652;
S= VK
--  UJiagonale = D V352 = sYa =
S. 1,732050 .

Parallelepipedon:
Lénge =L, breite-b, Hihe-F,
Inhalt =H =1.5.1F, |
Oterfiéche = O =2.(Lo+Lk +é,/z)

Prisma.
Grundflache = &, Hohe =k ,

Inhalt = K = 6.5 .
Oberflache 0= Umfang der Grund'=

flache &/xh+26 .

Schierabgeschnittenes Frisma:

flacheninhalt des senkrechten Quer =
schnittes = G,

Lénge derHanten = h,hh, .. . ... V.

/nhalt K= G .5, *hzfga”'-----ﬁn .

Ber mehr als 3 Aanten ist das Frisma regelmassrg
oder hat dasselbe wengstens Axensymelrie.

Pyramide:
Grundfiache = G, Hohe =h .
- Gh. ho 3K L 3K,
A= BRy Budfly St
Mantel M = Umfang der Grundfliche Uxly,
Otberfiache Q= M+ G .
Abgestumptie Fyramide:
Perallele Enafiachen= br,q, ihrAbstand=h,
thre Umfznge Uyu, Mante! M = Q_;_H_. ’."f ,
Ea_gl_(Gatgﬂ/Gg); 0-M+G+g,
Obelisk . Wall (regeimassig aufeschitister Houfen)
H- gﬁ[(za+a,) b+(2a,+a) b,].

€. fhchor
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4 lafel W
_Cylinder (Walze)
Raaius = r, Qurchmesser-d., Hohe=F

Inhalt A= r Tk oder g’?ﬂ.fz
r=VK . h-/i

Tx rer '
Mante/ = 2rir.lt oder 7 .
Qbertléche = 2 rx (r+h) oder dI(E + 1)

Jehierabgeschnittener Cylinder:

Grésste Hohe =H, Klemste Hohe <A,

- 2
inhatt K =r2TH b oder Lom 210
Mantel = rt (fH+h)

Hohleylinder (Rohr).:

Innerer fagius =r,
Aeusserer Raaius= R, [lange = I,
Wandstdrke = 8§ = R-r,
innalt I = .l (R*—1r?), oder
H=71s (2R-5)ocer LS (2r+3)

_Cylinderhuf:

Radius der Grundfiache = 17,
Hohe des Hutes =h , Mante/=2rh.
nhalt: H = &r:h.

A eqgel:

Ragius ger Grundfiache = r.

Hohe = h , Seite=s =Yr*+h?,
mantel M= grrVri+h ode (1S,
Oberfiache = 9T r*+ rIT.S oder Pf{}"t?)

oder = A (I"f'VW) .
Inhalt K =3rim i,

Abgestumpfter Kegel:

Aadien aerparalielen Endfiachen =R und r,

Qurchmesser=Dundd, Hohe=h, Seile = 8,
Inhalt K=-Lgh ( R+ Rr+r?)
Mantel M = JIS. (R +1).
Oberfldche 0 =TT [R*+r*+(R+r)s/.

£ Poachon
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Tafel
rugel:

Radius =r, Jurchmesser-d.,

Oberfiache O= 41T =12.5661%, oder AT
//2”3/1‘ K’ :?ipjﬁ_ = 4, 7’39]?-1 ﬁ'- 0..7',
» - i';ZC = 0,5236.d°,

Radius 7= V0, r\/3K .
Hohlkugel:

Aeusserer Radius =R, innerer=r,
Aeusserer Durchmesser = D, innerer-d,

inkalt K= 2L (R*r)- Z(0-d)
Hugelsekior:

Raaius-der Augel = r
Begrenzende Kalotte, Hohe =h, Durchm=c,
doertlache O = Zr( 4k +c)

Intalt H=2r*ITh= 2006817
Hohlkugelsektor:

Aeusserer faoius = R innerer = re
Wonddicke =R-r - §, r=2"+44°

oy
mkart = 2,0.94}4[1?"- ).

_Hugelsegment (fuge/kalolte):

Raadyus der ugel = r,

Fadiys der Grundfische = &,
Hohe der Halotte = It ,

Overfische = O = 2 Hrh = T (a*+h?)
nhalt K = 2 I 1 (3a°+R?) ooer
= LITh* (3r—1) .

Kugelzone .

Hohe der Zone <, Fadius der Kugel =
Radius der Endflschen = a und b,

Mantel M= 2rith , Qberflsche O -M+aT+bT,

Inhalt H=2T0h (3a°+36*+1%).

£. fochan
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Tarel VIl
_Cylindrischer Ring :

Radius des kreisformigen Juerschnittes = 1,
Qurchmesser des Ringes = D, Radius= R ,
nhalt K = 2I°Rr?= 2,467 Dd*

Overflache O = 4 J°Rr = 9,67 Dd .

Hubel:

Die unter sich parallelen Endflachen sind

Ellipsen mit den Halbachsen A B und a,d,

tohe zwischen den Endflachen = It .

Inhalt K = ZICh[2(4B +ab)+Ab+aB]
Ellipsord :

Bezeichnung der 3 Halbachsen=a. b, e,

Inhalt K = g_ Ja b.c = 4189abe.

Fass:

Jpunddurchmesser=D, Bodendurchmesser=d,

Haihe (resp. Lénge)=h.,

Inhalt H= L ITh.(2D*d?),

H=5TTh.(2D*+Dd +2d?),
Regulare Polyeder:

letraeder : (4 gleichseitige Dreiecksfischen)
lénge der Hante =a, Oberfl 0= a"Y3=17328"
intalt K =% a’Vz = o,11785 &>
Oktaeder : ( s gleichsertige Dreiecksfléchen)
fante=a , Oberfl. 0= 2a*}3=346416168"
inhalt K = 32’1/2_ = 0,4714045 3° .
Dodekaeaer: ( 12 regelméssige Fﬁnfécke)
Kante=a, O=3a°V25+10V5 = 20645798"
inhalt K =2’ (15+7V/5) = 7,663119 2°.
lkosaeder: (20 gleichseitige Drerecksflichen)

fante=a, 0 = 5a’V3 = 8,6602545 a*.
Inhalt K)--}%a’(s +/5 )= 2,181695 a°.
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